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Autorka ve své disertační práci zpracovala v současné pedagogice rezonující aktuální téma 

zaměřené na užívání digitálních zařízení (technologií) dětmi. Dané téma již méně tradičně 

(tzn. částečně inovativně) vztahuje k cílové skupině dětí předškolního věku. V rámci 

vedeného odborného diskurzu se právě děti předškolního věku stávají jednou z nejvíce 

zranitelných skupin v „digitálním světě“, což autorčinu volbu legitimizuje. Získáním poznatků 

– perspektiv rodičů dětí předškolního věku, tedy jedněch z aktérů (dle autorky mediátorů 

digitálních zkušeností) majících přímý vliv na budoucí digitální chování dětí, se může 

předkládaná práce stát v oblasti preprimární pedagogiky obohacením. Téma lze tedy 

hodnotit jako vhodně zvolené a obecně v pedagogických vědách důležité. 

Disertační práce je rozdělena do osmi kapitol, jejichž struktura vytváří logický celek. 

Z hlediska studijního programu, ve kterém disertační práce vznikala, bych možná očekávala 

více pedagogických konsekvencí (přínosy pro pedagogickou vědu a praxi jsou akcentovány 

v subkapitole 8.1), ale uvedené považuji za autorské rozhodnutí.  

V úvodu studentka uvádí, že cílem disertační práce je přispět k rozšíření poznatků … 

prostřednictvím kvalitativního výzkumu zaměřeného na to, jak rodiče dětí předškolního věku 

vnímají a interpretují používání digitálních technologií svými dětmi … v kontextu 

každodenních vztahů, rozhodování a hodnot, které se v rodinách odehrávají. V návaznosti na 

uvedené je rovněž na str. 10 formulována HVO: Jak rodiče dětí předškolního věku přistupují 

k digitálním technologiím ve výchově a každodenním životě a jaké faktory jejich rozhodování 

ovlivňují, přičemž v závěru práce (viz str. 172) odpovídá autorka na HVO: Jak rodiče dětí 

předškolního věku vnímají, regulují a ospravedlňují používání digitálních technologií 

v každodenním životě rodiny? (tato formulace koresponduje s formulací na str. 74).  

Můžete prosím popsat postup „zaostřování hlavní výzkumné otázky“ v kvalitativním 

výzkumu, čímž můžete vyargumentovat „posun“ Vámi formulované HVO v úvodu a ke 

konci disertační práce? Jak vnímáte rozdíly v jejich formulacích? 

Autorka práce v teoretické části konceptualizovala základní pojmy, přičemž v názvu práce 

hovoří o používaní digitálních zařízení a v rámci konstruovaných výzkumných otázek  

o digitálních technologiích. Můžete prosím užití odlišných pojmů v názvu a v rámci 

výzkumných otázek vysvětlit (uvést do kontextu)?  

Zřejmě s ohledem na věk dětí předškolního věku (a šíři zkoumaného pole) nazírá autorka 

zkoumanou oblast výhradně rodičovskou perspektivou. Můžete prosím vysvětlit využitelnost 
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těchto výsledků (této perspektivy) pro pedagogickou praxi? Jaké další perspektivy by bylo 

vhodné do navazujících výzkumů využívajících postupy situační analýzy zahrnout? Jak jste 

pracovala s emickou a etickou perspektivou v rámci svého výzkum? Může být omezení 

některé z těchto perspektiv limitem získaných výsledků?  

Autorka pro svůj výzkum vhodně aplikovala kvalitativní výzkumnou strategii za využití prvků 

situační analýzy, přičemž uplatnila přístup více-případové studie (třech rodin) založené na 

výběru kontrastních případů. Zbývající data (z terénního deníku a 12 rozhovorů využila 

v rámci triangulace). Můžete uvést konkrétní příklady Vašeho pracovního (výzkumného) 

postupu v rámci triangulace zjištění? 

V rámci metodiky výzkumu jsou v předložené práci jasně popsány jednotlivé postupy a kroky 

vedoucí k naplnění stanoveného cíle a zodpovězení výzkumných otázek. Analýza je v souladu 

s ekologickým přístupem vztahována k jednotlivým úrovním (mikro, mezo, exo, makro  

i chrono).  

Na str. 92 uvádíte, že svůj výzkum ukotvujete v interpretativním paradigmatu a současně 

deklarujete, že využíváte relační mapy, které jsou využity proto, aby ukázaly, jak rodiče 

konstruují své postoje. Jak se vypořádáváte s aplikací interpretativního  

a konstrukcionistického paradigmatu v kontextu situační analýzy (Adele Clarke)? 

K vysvětlení můžete využít základní teoretická východiska situační analýzy.  

V práci jsou v souladu se standardy disertačních prací stručně popsány etické zásady, 

pozicionalita výzkumnice i výzkumné limity.  

Formální úprava disertační práce a jazyková úroveň jsou na standardní úrovni.  

Závěrem lze konstatovat, že studentka naplnila cíle stanovené v disertační práci, a to včetně 

cílů explanačních a aplikačních.  

Autorka prokázala schopnost vědecky pracovat, kdy na základě realizovaného výzkumu 

předkládá ve své práci původní zjištění (výsledky), která mohou být zárodkem pro zkoumání 

širšího kontextu dané sociální a pedagogické reality, tzn. situace používání digitálních 

technologií dětmi předškolního věku. 

 

Vzhledem k výše uvedenému doporučuji předloženou disertační práci k obhajobě.    

 

Otázky k diskuzi a obhajobě disertační práce byly kladeny v rámci jednotlivých bloků a pro 

přehlednost zvýrazněny.   

 

Studentka vykazuje standardní publikační činnost odpovídající finální fázi Ph.D. studia. 

V databázi WoS jsem nalezla 4 publikace, kdy je ve 3 případech první autorkou (v jednom 

případě jedinou). Její Hindex = 1. Uvedené výstupy rovněž dokládají schopnost studentky 

vědecky samostatně pracovat.  
 

 

V Ostravě 1. 12. 2025       Podpis:  
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